

春节从成都出游更方便 直飞马尔代夫、澳门等航班加密

华西都市报讯(记者 杨金祝)春节临近,成都一波航线“上新”,出游将更加便利。1月16日,记者从各航司获悉,川航将于2月7日加密成都直飞马尔代夫首都马累航线,澳门航空将于2月1日起加密成都直飞澳门航线,长龙航空则优化调整了成都直飞吉尔吉斯斯坦首都比什凯克航线时刻。

据悉,2月7日至2月19日,川航将加密独飞的成都直飞马尔代夫首都马累航线航班密度,由目前的每周三班加密至每天一班,航班时刻不变。目前增开的航班机票已上线开售,从成都天府国际机场起飞,只需6小时20分钟就可抵达马累维

拉纳国际机场。

2月1日至2月29日,澳门航空将加大成都直飞澳门往返航班密度,每周新增周二、四、六执飞的往返各三个航班。目前,澳门航空运营成都直飞澳门航线为每天往返各一班,加密后,成都至澳门最多时一天有两个航班直飞,旅客出行将更加灵活便利。

1月26日起,长龙航空将新开首批11条国内航线,其中包括成都天府国际机场往返兰州航线,该航线于每周二、四、六执飞。据介绍,每年春运期间,成都至兰州航线是四川和甘肃两省之间最为热门的一条空中航线,长龙航空新增该航线以更好地满足旅

客出行需求。

长龙航空还优化调整了成都天府国际机场直飞吉尔吉斯斯坦首都比什凯克的航班时刻,由白天时刻调整为夜间时刻,旅客在空中飞行时睡一觉即可抵达目的地。调整后,成都出港时间为19时10分,当地时间0时45分抵达;返程为当地时间1时55分起飞,6时35分回到成都天府国际机场。航班期仍为每周二、六执行。

此外,东航近期在成都加密了部分国内航班密度,新增成都天府国际机场至广州、深圳多个往返航班,为春运期间旅客出行搭建起通畅而便利的空中桥梁。

成都崇州“狗咬人”事件中出手相助 环卫工被授予 “见义勇为勇士”称号

华西都市报讯(记者 宋潇 实习生 袁梦馨)近日,成都市人民政府决定授予王刚、黄茂君、宋权超成都市“见义勇为勇士”称号。其中,黄茂君为金碧物业有限责任公司成都分公司聘用人员,此前她在崇州“狗咬人”事件中出手相助。

据成都市住建局发布的信息显示,金碧物业有限责任公司成都分公司保洁员黄茂君被授予成都市“见义勇为勇士”称号。

2023年10月16日,黄茂君在岗位作业时发现犬只伤人,挺身而出采取有力措施,有效阻止事态进一步恶化,保护了群众人身安全。其见义勇为行为彰显了广大物业从业人员以业主需求为中心、切实维护业主利益的服务宗旨,展现了始终坚持群众利益至上,将服务意识内化于心、外化于行的服务态度。成都市政府决定授予黄茂君同志“见义勇为勇士”称号,既是对她关键时刻挺身而出,维护业主安全行为的肯定,也是对全行业工作人员坚守岗位、服务群众精神的认可,体现了市委、市政府对住建从业人员的关心关怀。

1月16日,记者联系到恒大·西辰绿洲所在的金碧物业成都分公司。物业公司一名相关负责人确认,黄茂君确实是恒大·西辰绿洲负责清洁的工人。

记者注意到,此前在崇州狗咬人事件中,被狗咬伤的女童母亲试图保护女童,将她保护在身后,但狗仍然对女童进行了一次又一次攻击。在视频画面中,幸亏一位环卫工出手相助,局面才得到了初步的控制。随后又有一位老人出手,终于成功驱赶了伤人黑狗。

上千个灯组讲述中国故事 第30届自贡国际恐龙灯会 2月2日开幕

华西都市报讯(记者 刘恪生)第30届自贡国际恐龙灯会将于2月2日在自贡中华彩灯大世界内盛大开幕,为游客一展华夏历史文化的魅力,以及自贡彩灯艺术语言的独特整合力与文化张力。

2024年,恰逢首届自贡迎春灯会举办60周年,“自贡灯会”举办30届的双重节点,以“灯汇天下 龙舞盐都”为主题的第30届自贡国际恐龙灯会规模宏大,总投资达9000余万元,投资额较上届灯会增加约20%。

据了解,本届灯会以时间线路为经,以人民群众耳熟能详的中国故事为纬,有内容、材料、工艺、科技、演艺、文创六大创新,在三公里的游园主线里打造了“华夏乐章、盛世欢歌、年味中国、浪漫中国”4大板块、共27个标段、上千个灯组。

本届灯会将用彩灯与科技讲述中国故事,为游客营造一个盛大奇幻的梦。这里既有将自贡彩灯与敦煌壁画唯美碰撞,首次采用无丝工艺与传统丝架造型相结合方式打造的“盛世飞天”;也有高10米、由超10万件各式瓷器捆扎而成的“瓷器鼎”;还有全新打造的自贡“恐龙十三太保”;更有首次采用幻影亚克力制作、羽毛多达3万片的“孔雀灯”;还有可以和游客互动对话的世界首个AI智能灯组“年兽贺岁”,以及无数美丽梦幻、充满年味的各式灯组。

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

四川小菌菇走出国门

中越(成都—越南)冷链班列首发

华西都市报讯(记者 邹阿江)1月15日,记者从成都青白江区获悉,搭载着一批青白江本地农产品成都丰科菌菇的中越冷链班列当天从成都国际铁路港出发,途经广西南宁和凭祥,预计于7天后抵达越南再分拨至安员和胡志明市。

此次班列开行标志着中越(成都—越南)冷链班列的正式开通运营,成都与东南亚之间的物流通道得到了进一步拓宽和优化。

成都丰科生物科技有限公司拥有全球最大的单体食用菌工厂,也是目前国内最先进的智能化食用菌生产基地,主要生产白玉菇、蟹味菇、舞茸菇、鹿茸菇、海鲜菇、金针菇等,出口欧洲、东南亚等全球57个国家。中欧班列开通后,丰科已通过冷链运输发运菌菇至荷兰蒂尔堡,在欧洲的食用菌市场占有率得到了显著提升。

2023年10月,“越桂蓉欧快线”班列首发,进一步拉近了成都至越南的距离,此次中越(成都—越南)冷链班列的开通,将为中国内陆农产品出口东南亚打开新捷径。

“从选址在成都,我们就做好了对接欧洲市场的准备。”据成都丰科生物科技有限公司厂长李德成介绍,公司



1月15日,中越(成都—越南)冷链班列开通运营。成都市青白江区委宣传部供图

之所以将全国第五个工厂同时也是最大的生产基地落户成都青白江,看中的正是成都国际班列辐射欧洲和东南亚的枢纽优势,以及成都较为完善的农业产业链。“采用丰科包装专利的鲜菇可保鲜40天。走海运时间较长,增加了质量风险,而国际班列只需要1周且交货稳定。”

为有效服务辖区特色食用菌利用国际班列扩大出口,成都海关坚持聚焦“通”字下功夫,助力发挥好西部陆海新通道的独特优势。“针对企业的发展需求,我们主动靠前服务,结合保鲜食用菌保质期短、不耐储存等特点,实施‘提前申报、预约出证、即查即放’的通关模式,有效压缩货物整体通关时

间,同时还全面推进海关属地查检业务管理系统暨‘云签发’模式落地,为企业节约来回取证、运营周转等经济成本。去年我们支持所属辖区的特色食用菌出口超3400吨,同比增长137%。”成都海关所属青白江海关监管一科副科长尚楷媛表示。

同日,一批来自四川绵阳市梓潼县的新鲜柚子被运送至成都国际铁路港,将通过冷链班列从成都国际铁路港出发,发往俄罗斯莫斯科。近年来,成都国际班列助力城乡融合发展及川货出川,通过班列运输不仅缩短了农产品到达东南亚和欧洲市场的时间,更有助于提升内陆农产品在国际市场的竞争力。

四川2023年气候公报出炉:

62年来气温最高、降水量倒数第六

又到写年终总结时,天气也有自己的总结。

1月15日,四川省气候中心发布了《2023年四川省气候公报》,回顾了四川省2023年主要天气气候事件。华西都市报、封面新闻记者进行了梳理,用几个关键词带大家一起回顾2023年我们共同经历的气候。

“月月如此”

2023年9月,全省平均气温21.6℃,为历史同期最高。气温偏高,对2023年来说,月月如此,只是9月偏高得最突出。2023年是1961年以来最暖的一年,四川省年平均气温16.1℃,偏高0.9℃,位列历史第一位。

“初夏胜盛夏”

2023年4月—5月,攀西地区出现

多次罕见阶段性高温天气过程,普格、冕宁、会理、昭觉等4站高温日数突破历史极大值。

2023年5月底,宁南、金阳、盐边、米易、普格、喜德、冕宁、昭觉、会理9站的日最高气温突破历史极大值。

“降水量偏少”

2023年,四川的降水为1961年以来第六少。

从时间来看,有10个月的月平均降水量都偏少,特别是1月、12月,降水异常偏少,创下了历史新低。

从地域来看,在炉霍、蒲江、眉山、宜宾、德昌、普格、宁南、攀枝花、会理、会东、纳溪,2023年的降水都为历史最少。

“拖泥带水”

虽然全年雨水偏少,但秋雨却表

现积极。

2023年,四川秋雨开始于8月21日,比常年提前了16天,结束于11月16日,比常年偏晚17天。

早到又拖堂,2023年秋雨雨期长度为87天,较常年偏多33天,秋雨量287.6毫米,偏多47.9毫米,综合强度显著偏强。

年底“突袭”

整个2023年,全省平均雾日数较常年偏少,盆地区域性雾天气过程较2022年减少。

但在2023年12月29日—2024年1月3日,盆地出现区域持续性雾天气过程,多地发布大雾预警,其中2024年1月2日的区域性雾天气发生范围最广,涉及盆地72县站。

华西都市报—封面新闻记者 吴冰清